

西华一双胞胎同时患上孤独症

妈妈无奈陪上学

□晚报记者 马治卫 文/图

对西华县的吴喜英来说，她做梦都没有想到自己40岁了，还会坐到小学一年级的教室里。这是因为，她的一对双胞胎儿子同时患上了孤独症，她无奈全程陪他们上学。“不让他们学点知识，长大了没有生存的能力，等我老了，孩子们咋办！”说起两个孩子的病情，吴喜英昨日难过地流下眼泪。

双胞胎儿子同时患上孤独症

吴喜英家住西华县黄桥乡前石羊村。与众多农村人一样，婚后她随丈夫曹群安一起到广东汕头打工，日子过得平静而幸福。2004年，吴喜英生下一对双胞胎儿子。高兴之余，曹家给双胞胎儿子取了很好听的名字：曹永志、曹永强。

幸福的日子总是过得很快。2007年，吴喜英发现两个儿子平时很少说话，而且喜欢独来独往，不与其他人交流。吴喜英

便带着他们小哥俩四处求医。经医生诊断，小哥俩都患上了以前她从没有听说过的病——孤独症。

医生告诉吴喜英，孤独症又称自闭症或孤独性障碍等，是广泛性发育障碍的代表性疾病。孤独症要早发现，早治疗，治疗年龄越早，改善程度越明显。患儿本人、儿童保健医生、患儿父母及老师、心理医生和社会会共同参与治疗过程，形成综合治疗团队。治疗方案还应个体化、结构化和系统化，根据患者病情因人而异地进行治疗，并依据治疗反应随时调整治疗方案。

此后，吴喜英一家为给两个孩子治病，所有的积蓄都花完了，可他们的病情却没有大的好转。

小哥俩活在自己的世界里

记者昨日来到西华县黄桥乡前石羊村时，曹群安外出卖水果去了，吴喜英在家照顾两个孩子。他们家只有3间破瓦房，没有院墙，两个孩子各自在房前跑来跑去，

分别活在自己的世界里。大家与他们打招呼，他们也置之不理。

吴喜英介绍，曹永志是哥哥，伴随着多动症，喜欢到邻居家搞破坏。邻居知道孩子的特殊情况，一般不计较。有时候，曹永志会跑到村子里没人住的空房子里自己玩，让人找很长时间才找到他。

妈妈无奈陪小哥俩上学

为了不让两个孩子错过学习的机会，吴喜英多次找到学校，要求让曹永志和曹永强兄弟俩上学。可是由于他们不与同学们交流，且伴有多动症，给老师讲课和学生的正常学习带来不少麻烦。起初，学校以各种理由拒绝接收。

后来，经吴喜英和校方多次协商，大家拿出一个意见：由吴喜英陪着两个孩子上学。平时，吴喜英与两个孩子一起上学，一起放学。吴喜英在此期间，负责对两个孩子的日常管理。

“弟弟曹永强特别聪明，才上半年学，



小哥俩破旧的家

100以内的加减乘除都能准确地计算出来，家里墙上挂的看图识字，能认很多。”吴喜英说，不让他们学点知识，长大后没有生存能力，等我老了，孩子们咋办！说到难处，吴喜英禁不住又流下了眼泪。

吴喜英希望好心人能帮助双胞胎兄弟进入康复机构，让他们接受科学的康复训练，给孩子们一个融入社会的机会。

线索提供 连祥工

淮阳白楼镇驻村干部 帮村民灭火昏倒现场



邓运洪在治疗中

□晚报记者 杜欣 文/图

本报讯 5月8日下午，淮阳县白楼镇大李行政村大菜园村一村民家突发火情。正在该村驻村的镇党委委员、武装部长邓运洪奋力扑救，被热浪冲倒，昏厥在现场。目前，邓运洪已脱离危险，正在淮阳县人民医院接受进一步治疗。

当日下午1时30分左右，正在大菜园村驻村的邓运洪听到有人喊“失火”，立即跑往现场。原来是一村民家中着火。邓运洪看到起火点即将引燃厨房，并得知厨房内有两个煤气罐时，情急之下，拎起满满一桶水，只身冲进起火房间，泼水灭火。在水与火接触的瞬间，邓运洪被巨大的气浪击倒，并当场昏厥。随后赶到的群众拨打了120，邓运洪被紧急送往淮阳

县人民医院救治。由于呼吸困难，病情危急，邓运洪随即被转往周口市中心医院抢救。经诊断，邓运洪的呼吸道和肺部被灼伤。次日，在脱离生命危险后，因为离家远，为了不拖累父母和家属，邓运洪毅然要求转回淮阳治疗。

据大菜园村村民李连如讲，当时如果不是邓运洪及时赶到现场控制住火势，一旦引燃厨房里的煤气罐，后果不堪设想。

据了解，现年36岁的邓运洪，现任淮阳县白楼镇党委委员、武装部部长。

5月10日上午，失火农户及大李行政村群众代表自发来到淮阳县人民医院看望邓运洪。

线索提供 刘震

“最美护士”刘敏：把患者当朋友

□晚报记者 王凯

对于普通科室的护士来说，每天为病人扎针、拔针、换药是再平常不过的事情，而对于郸城县人民医院感染科护士长刘敏来说，她每天面对的是数十名身患感染性疾病的患者，那些平常的事情对她来说就不平常了。但她用自己的热情和行动，让自己成了这些患者无话不说的好朋友。很多患者亲切地称她为大姐、大嫂子，有的患者还称其为“刘老板”。近日，刘敏获“河南最美护士”称号。

刘敏本科毕业后在郸城县人民医院感染科工作，在这里一干就是7个年头。其间，考虑到工作的性质和刘敏的实际情况，院领导想把她调到其他普通科室工作。但让很多人意外的是，感染科的病人们不愿意了。他们纷纷向院领导表达意愿，希望让刘护士留下来。刘敏也表示，自己和这里的病人都熟悉了，关系也比较融洽，决定留在感染科。“由于患上疾病，很多人会感觉被歧视，会出现情绪上的不稳定和不配合治疗的情况。这就需要我们这些护士拿出自己的热情，和他们交朋友谈心事，把他们当自己的亲人看待。最终，他们会主动和你做朋友的。”

2012年1月的一个晚上，刘敏在下班回家的路上，突然看到前面有人摔倒在泥泞的路上。她赶紧上前查看，发现摔倒者是她曾经护理过的病人。当时患者大动脉搏动消失，意识丧失，初步诊断为心脏骤停。刘敏一边进行急救，一边让围观民众打

120救援。随后，刘敏不仅陪同患者来到医院，而且守在这名患者床前一夜。天亮时，患者了解事情的经过后，含泪说：“如果没有你，我不死也要冻坏，我一辈子感谢你。”

一位称刘敏为大姐的患者说：“我住院时，每次下班之前刘大姐都要来我的病房问问病情，家里有没有困难，孩子的情况怎么样。前几天我由于拉肚子身体虚弱不能下床，刘大姐总是把饭买好送到我床前，待我就像亲姐姐一样。我告诉自己的孩子，遇到困难找你刘阿姨，而她每次都能帮我解决很多困难。”

2013年，刘敏的父亲去世。在刘敏为平时照顾父亲太少而感到难过和悲痛时，刘敏科室的患者自发地来到刘敏家中，看望、安慰刘敏。刘敏感动万分。“自己是一个平凡人，有时候也有过退缩、失落的情绪，但当自己出差两天就会有不少患者打电话问什么时候回来的时候，感觉他们真的需要我的帮助。有时候他们把家里种的玉米、毛豆等土产品送给我，我觉得一切都是值得的，心里又充满动力。”由于真心地对待患者，刘敏赢得了患者的尊重。不管患者的情绪出现多大波动，只要刘敏一出现，患者就会平静下来配合治疗。很多患者也因此和刘敏开玩笑，称她为“刘老板”。

作为一名护士，她本可以和其他护士一样做好自己的本职工作就行，并且她也有机会调到其他相对轻松的工作岗位，而刘敏却和患者做起了朋友，坚守岗位，用自己的实际行动诠释了什么是爱岗敬业的社会主义核心价值观，赢得了尊重。

格林绿色港湾护士节特别策划—— 转角遇见玫瑰花

敬业精神的赞誉。

她们托起患者生命的绿洲，用爱、用心、用真诚，在一次次困难中创造奇迹，铸就一座民族精神的丰碑！抗战的她们，任劳任怨；抗灾的她们，不顾一切；抗震的她们，奋不顾身！

周口东区格林绿色港湾楼盘仅以微薄的爱心，表达对祖国的崇敬，对护士的敬意，特别策划“转角遇见玫瑰花”5月12日护士节活动，在周口市各大医院为护士们献上玫瑰花并附上祝福贺卡，把浓浓的敬意和关爱传递给她们。

据现场工作人员介绍，每个医院门口都摆放着1000多支玫瑰花，引来路人及医院人员围观。派发的小伙伴们依次到每个办公室给护士天使们送去玫瑰花和贺卡。患者及其家属们都围过来，不停地赞扬。护士们非常惊喜，非常开心，眼中的泪珠一直在滚动，场面非常感人！

当天，该活动在各大医院引起轰动！一个微笑，一句谢谢，护士天使们就可以开心一整天。一个简单的动作足以让她们感到欣慰。

祝贺格林绿色港湾5月11日母亲节亲子DIY活动圆满结束，恭贺妈妈们满载而归！

(张名)



伟大的护理先驱南丁格尔的诞辰纪念日——“5·12”国际护士节，一个平凡而又特殊的节日。

护士是天使的化身。如西方格言所说：上帝不能亲自到人间施予爱心，所以派来了护士。人们把她们称为白衣天使，不仅是对她们美丽、善良、灵巧的概括，更是对她们崇高的